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J E M A T A

J1. a) 'Estw A antistrèyimoc n× n pÐnakac kai èstw λ idiotim  tou A.
i) DeÐxte ìti λ 6= 0.
ii) DeÐxte ìti λ−1 idiotim  tou A−1.
iii) DeÐxte ìti oi pÐnakec A kai A−1 èqoun ta Ðdia idiodianÔsmata.
b) DÐnetai o pÐnakac:

A =




2 −1 1
−3 4 −3
−5 5 −4


 .

i) BreÐte to qarakthristikì polu¸numo tou A.
ii) BreÐte touc idioq¸rouc tou A.
iii) BreÐte antistrèyimo pÐnaka P tètoio ¸ste P−1AP = D, ìpou D diag¸nioc.

J2. a) 'Estw A ènac n × n pÐnakac. Diatup¸sate to Je¸rhma Caley-Hamilton. Sth sunèqeia d¸ste ton
orismì tou elaqÐstou poluwnÔmou tou A.
b) DeÐxte ìti to el�qisto polu¸numo enìc n× n pÐnaka A diaireÐ k�je �llo polu¸numo pou mhdenÐzetai apì
ton A.
g) BreÐte to el�qisto polu¸numo tou pÐnaka A tou Jèmatoc 1b).
d) DÐnetai o pÐnakac:

E =



−2 4 3

0 0 0
−1 5 2


 .

UpologÐste ton pÐnaka B = 3E729 − 2E.

J 3. A 'Estw V ènac dianusmatikìc q¸roc me eswterikì ginìmeno 〈 , 〉 kai T : V → V ènac grammikìc
metasqhmatismìc. Na deÐxete ìti h apeikìnish T ? : V → V , h opoÐa gia k�je x, y ∈ V ikanopoieÐ th sqèsh
〈Tx, y〉 = 〈x, T ?y〉 eÐnai grammik  kai monadik .

B) a) 'Estw o dianusmatikìc q¸roc C3 (me to kanonikì eswterikì ginìmeno) kai o grammikìc metasqhmatismìc

T (x, y, z) = (ix + (2 + 3i)y, 3x + (3− i)z, (2− 5i)y + iz)) .

Na brejeÐ o suzug c metasqhmatismìc T ? tou T .

b) 'Estw V ènac dianusmatikìc q¸roc me eswterikì ginìmeno 〈 , 〉 kai T : V → V ènac grammikìc metasqhma-
tismìc. An o T ∈ L(V ) eÐnai antisummetrikìc na deiqjeÐ ìti 〈x , Tx〉 = 0, gia k�je x ∈ V.

J 4. A 'Estw M o upìqwroc tou R4 pou par�getai apì ta dianÔsmata v1 = (3, 0, 6, 0), v2 = (0,−1, 2, 1) kai
v3 = (2, 9, 11, 0). Na brejoÔn:

i) To orjog¸nio sumpl rwma M⊥ tou M .
ii) mia orjokanonik  b�sh gia ton kajèna apì touc upoq¸rouc M , M⊥.

B) DÐnetai h tetragwnik  morf  F (x) = x2 + y2 + z2 + 4xy + 4xz + 4yz. Na brejoÔn:
i) O metasqhmatismìc X = QY , o opoÐoc an�gei thn F sthn kanonik  thc morf .
ii) To eÐdoc thc epif�neiac pou parist�nei h exÐswsh F (x) = 1.

Ta jèmata eÐnai isodÔnama Di�rkeia exètashc 3 ¸rec
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